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Dění v obci za rok 2023… 

Jak bude probíhat následující rok 2024… 
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Vážení a milí spoluobčané, 

nastal adventní čas a opět mám tu čest, že vám 
mohu popřát jménem zaměstnanců obecního úřadu, 
celého zastupitelstva i jménem svým. Z celého srdce 
přeji požehnané Vánoce v kruhu milovaných lidí, 
radost z každého společného okamžiku, klid, mír a 
rodinnou pohodu. Do nového roku 2024 přeji 
především pevné zdraví, lásku, štěstí a stabilitu v 
každodenním osobním i pracovním životě. Ať je nový 
rok 2024 pro nás všechny příznivější a klidnější než rok 
minulý!  
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Vážení občané, přátelé a kolegové, Letošní rok byl a stále je plný zásadních a 
mimořádných situací. Událostí, které jednoznačně ovlivňují každého z nás a přinášejí 
nám obrovskou zátěž. Z pohledu naší obce je třeba poděkovat všem obyvatelům, kteří 
celý rok pracovali, pomáhali a neváhali se zapojit. Nezapomněli jsme podporovat, 
fandit, sportovat, organizovat akce pro děti i dospělé, jednoduše sousedsky žít a bavit 
se. Proto děkuji všem sousedům, především však našim skvělým spolkům, zřizovaným 
organizacím a zaměstnancům obce. V neposlední řadě upřímně děkuji zastupitelstvu 
obce za jeho dobrou a poctivou práci pro obec a její obyvatele. 

Začátek letošního roku pro nás byl dosti hektický. Od samotného začátku se 
vedlo mnoho jednání ohledně finálních oprav silnic III. tříd v naší obci a koordinace se 
stavbou ŘSD – oprava průtahu obcí na I/17. Bohužel jsme v těchto jednáních nebyli 
sami, a podněty starostů okolních vesnic s navrženou objízdnou trasou díla většinou 
komplikovali a především zdražovali cenu díla. Jen před samotnou realizací opravy I/17 
bylo vynaloženo 3,5 mil. Kč na opravu objízdných tras a dalších 0,5 mil Kč na řízení 
přechodu pro chodce semafory v obci Orel po celou dobu uzavírky I/17 v obci Kočí. 
V tomto ohledu bych chtěl poděkovat firmě M-Silnice a Ředitelství silnic a dálnic ČR, 
kteří nám nejen finančně, ale i s koordinací velmi pomohli, neboť jejich snahou byla 
především realizace stavby I/17 v tomto roce.  

Uložení kanalizace do I/17 včetně vybudování přípojek stálo obec 5,309 mil. Kč 
bez DPH. Poplatek za uložení inženýrské sítě do silnice I. třídy ve prospěch ŘSD ČR vyšlo 
obecní kasu na 3,500 mil. Kč. Požádali jsme o dotaci z Krajského úřadu pro Pardubický 
kraj, a tu jsme obdrželi ve výši 2,950 mil Kč. 
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Byly to pro naši obec dva náročné roky výstavby splaškové kanalizace a opravy 
všech silnic v obci. Věřím, že jsme období přežili bez újmy, a to nejhorší máme za sebou. 
Pro obec a naše občany je to přelomový okamžik, kdy máme svoji vlastní splaškovou 
kanalizaci. Troufám si říct, že pokud bychom kanalizaci nezačali budovat v roce 2021, 
nyní za současných podmínek bychom jí jen stěží realizovali. 

Celé dílo bez realizace v I/17 stálo obec 97 125 020,95,- Kč bez DPH včetně všech 
dodatků. Dotaci ze Státního fondu životního prostředí jsme vyčerpali ve výši 
47 318 951,00 Kč, dvě dotace z krajského úřadu pro Pardubický kraj jsme vyčerpali v 
celkové výši 6,6 mil Kč. Na zbývajících 43 206 069 Kč jsme čerpali úvěr z Komerční 
banky, kde má obec tento úvěr splatný na 25 let, s 15-ti letou fixací úroku 1,97% do 
roku 2038. Splátka úvěru včetně úroků bude stát obecní rozpočet 2,860 mil. Kč ročně. 
O nadcházejícím rozpočtu na rok 2024 ale budu informovat dále. 

 

Uložení kanalizačního řádu je jedna věc. Druhá, a pro nás dosti podstatná věc je 
objekt čistírny odpadních vod – technologická budova. Ta je důležitá z toho ohledu, že 
díky jejímu provozu jsme všichni občané vázání hradit poplatek za stočné. Všechny 
náklady spotřebované na této ČOV jsou rozpuštěny mezi veškeré kubické metry 
odpadní vody, které na ČOV přitečou. Na následující rok je stanovena výše stočného na 
56 Kč vč. DPH. Provoz ČOV byl zahájen v měsíci únoru a nyní probíhá zkušební 12-ti 
měsíční provoz. Spuštění do provozu pro nás byla jedna velká neznámá. Co vše bude 
provoz obnášet, jak se budeme vypořádávat s poruchami, kdo za to ponese 
odpovědnost? Všechny tyto informace jsme střádali během výstavby v okolních obcích, 
kde ČOV mají a sami jí provozují. Největším přínosem nám byli jednání se starostou 
Prosetína, který se o obecní čistírnu stará jako o vlastní dům, a na jednáních to bylo 
znát. Jeho poznatky a tipy nám dodali odvahu nebát se, a pustit se do samotného 
provozu s velkou vervou.  
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Velkým štěstím nám bylo dáno také to, že se zájmem o obsluhu čistírny se sám 
přihlásil bývalý zastupitel a zaměstnanec obce Jiří Bakeš, který se o areál ČOV stará jako 
o vlastní. Důkazem je toto nyní vánoční výzdoba – doporučuji okouknout. 

 

V pátek 6. října proběhl na ČOV den otevřených dveří, kterého se zúčastnilo 
pouhých 85 občanů obce. Zde jste mohli vidět chod čistírny v plném provozu. Dále byly 
k vidění i nežádoucí materiály, který nám denně do ČOV přitékají – a to jsou 
nerozpustné vlhčené ubrousky. 

Prosíme Vás všechny, nevhazujte jakékoliv plastové vlhčené ubrousky, vložky, 
tampóny a jiné nerozpustné látky do kanalizace! 

Kdo byste měl zájem o nahlédnutí za brány areálu, neváhejte se přihlásit, rádi si 
na Vás uděláme čas a provedeme Vás. Čistírna je podle mého názoru dosti raritní, když 
se podíváme na její plochy okolo budovy. Ty jsou osázeny nespočtem množství 
okrasných rostlin, keřů i ovocných stromů. Také nejeden člověk si čistírnu odpadních 
vod spletl s rodinným domem. Nejen za tuto výsadbu, ale hlavně za přístup a péči, 
s jakou udržuje čistírnu v provozu, bych chtěl Jirkovi poděkovat, protože si to s jistotou 
zaslouží. „Jirko, jen tak dál“.  

 

Dalším skvělým projektem, který se v letošním roce velmi vydařil, byla realizace 
dětského a workoutového hřiště v areálu fotbalového hřiště. I když to na začátku roku 
nevypadalo nadějně, že k realizaci vůbec dojde. Dílo mělo být totiž dokončeno již na 
konci minulého roku 2022. Důvodem nedodržení termínu pro dokončení byly problémy 
zhotovitele, který se dostal vlivem svých vlastních zaměstnanců do finančních 
problémů. Vybral zálohy ve výši 50 %, ze kterých se snažil nejprve realizovat menší 
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projekty. Větší projekty odsouval na druhou kolej. My jsme s naším projektem spadaly 
mezi rekordní díla, které zhotovitel kdy stavěl.  

Z rozpočtu obce byly tedy uvolněny zálohově finanční prostředky ve výši 1,5 mil 
Kč, ale na konci roku to na stavbě nebylo vůbec znát. Zrealizováno nebylo vůbec nic. 
Na poslední chvíli jsme koncem prosince sepsali dodatek na prodloužení termínu 
dokončení, aniž bychom tušili, jestli tento návrh projde u dotačního titulu. Následně 
začali dlouhé vypisování žádostí o prodloužení dotace, přesunutí financování do roku 
2023, tím i vyčerpání dotace, a to s obavou, jestli nedojde ke krácení dotace. To vše ale 
pod nejistotou, jestli je vůbec reálné, aby tento zhotovitel dílo dokončil. Druhý termín 
pro dokončení byl stanoven ministerstvem pro místní rozvoj na konec února. Termín 
byl ale zcela nereálný, aby se do termínu dalo dílo zrealizovat. Obratem jsme zaslali 
žádost o vyřazení zhotovitele z veřejné zakázky, a žádali jsme o povolení znovu vypsat 
veřejnou zakázku a soutěžit nového zhotovitele.  
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Tím, že jsme nebyli jediní, kdo tyto problémy měli, a v těchto nesnázích byli i jiné 
obce v ČR s tím samým zhotovitelem, dostali jsme nový a poslední termín dokončení 
do 30.6.2023.  Zhotoviteli jsme pomohli po vzájemné dohodě tím, že jsme vždy po 
zrealizované části díla uvolnili finanční prostředky ve formě zálohy. Tímto se nám 
podařilo dílo rozkouskovat na 6 částí, kdy zhotovitel dostal vždy po realizaci části díla 
další finanční prostředky na nákup potřebného materiálu, který ve výrobně upravili 
k montáži. Nakonec bylo dílo dokončeno v řádném termínu, a my jsme se tak mohli 
těšit na nové dětské a workoutové hřiště. Cena díla byla ve výši 3,650 mil Kč, z toho 
dotace z ministerstva pro místní rozvoj ve výši 1,990 mil Kč. Cenové navýšení díla o 0,6 
mil. Kč spočívalo ve změně povrchu dopadových ploch okolo atrakcí, které byly 
dodatečně vybrány jako litý pryžový povrch.  

 V době uzavření Mateřské školy Kočička Kočí o letních prázdninách jsme se 
rozhodli opravit elektroinstalaci v celé budově MŠ, jelikož nesplňovala kritéria 
současných norem a již nebylo možné získat platnou revizní zprávu. Opravy se týkaly 
především rozvaděčů, kde se ze dvou elektroměrů sjednotila budova na jeden jediný. 
Druhý podružný elektroměr byl instalován pouze pro 1. patro, abychom byli lépe 
informování o spotřebách provozu MŠ a volnočasových aktivitách v 1. patře budovy. 
Dále došlo k výměně světel na úsporná LED osvětlení místností, výměně staré kabeláže, 
osazení nových zásuvek, a v neposlední řadě příprava kabeláže pro budoucí osazení 
FVE na střeše MŠ. Celkové náklady na opravu elektroinstalace se vyšplhaly něco málo 
přes 0,5 mil Kč. Na tuto akci jsme čerpali dotaci z Programu obnovy venkova z rozpočtu 
Pardubického kraje ve výši 135 000 Kč. 

Začátkem roku budeme zpracovávat projektovou dokumentaci na výstavbu 
multifunkčního hřiště s umělým povrchem v areálu fotbalového hřiště, jako náhradu za 
nohejbalové hřiště, které bylo výstavbou dětského a workoutového hřiště zrušeno. 
Projektová dokumentace včetně stavebního povolení by měla být reálně dokončena na 
přelomu března a dubna. V tomto období čekáme vypsání dotací na tyto projekty, které 
by měli být financovány z fondu Národní sportovní agentury. Budeme se tak snažit 
dosáhnout úspěchu o získání dotace, a hřiště co nejdříve zrealizovat. S tímto projektem 
by mělo dojít i k vybudování automatické závlahy na fotbalovém hřišti.  

Co dále vnímáme jako nutné, je oprava povrchů chodníků. Máme v rozpočtu obce 
v plánu uvolnit 0,5 mil. Kč ročně na předláždění betonové dlažby na chodníkách. 
Odhadujeme, že by se v příštím roce mohlo opravit cca 1100 m běžných chodníků.  

Nyní vyřizujeme žádost o dotaci na výsadbu zeleně. Jedná se o dotaci ve výši max. 250 
tisíc Kč, a 80 %. Osadit bychom chtěli především obecní prostory uvnitř obce, kde došlo 
ke skácení straších stromů, případně kde do budoucna toto hrozí, aby už nyní v těchto 
místech budoucí stromy začali růst. Pokud zbydou finanční prostředky, chtěli bychom 
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doplnit výsadbu zeleně na fotbalovém hřišti okolo dětských hřišť, a dále pak vysadit 
zeleň v extravilánu obce. 

 

Abychom udrželi výši stočného pro naše občany, v ideálním případě ještě snížili cenu 
stočného, chtěli bychom v příštím roce vybudovat na budově ČOV fotovoltaickou 
elektrárnu. Měla by se tak snížit spotřeba elektrické energie pro pohon 
technologického ústrojí ČOV o 30%. Pro informaci - spotřeba elektrické energie je 
v průměru 36 MWh ročně. Náklady na pořízení FVE odhadujeme do 0,5 mil Kč.  

V letošním roce se nestihli obměnit lampy veřejného osvětlení, kdy bylo v plánu 
vyměnit staré, poruchové sodíkové výbojky za úsporné LED lampy. Jako náhradou za 
tyto práce bylo provedeno uložení nového kabelu pro veřejné osvětlení podél celé 
hlavní silnice I/17, kde probíhala v letošním roce rekonstrukce silnice. Šlo tak o bezmála 
450 m nového kabelu. 

Příjmy rozpočtu jsou predikovány ve výši 15 725 500 Kč. Počítáme s provozními 
výdaji obce v průměru o 6 % vyššími oproti letošnímu roku. Nesmíme zapomenout na 
splátku úvěru a jeho úroků v celkový výši 2,860 mil Kč. Mezi velké investice nad 0,3 mil 
Kč připravujeme: 

Multifunkční hřiště – cena za dílo 4,5 mil. Kč 

Oprava chodníků – 0,5 mil. Kč 

FVE na ČOV – 0,5 mil. Kč 

Výsadba zeleně – 0,3 mil. Kč 

Výměna sodíkových výbojek za LED lampy veřejného osvětlení – 0,35 mil. Kč 

Celkové výdaje jsou tak předpokládány ve výši 14 394 500 Kč. Rozpočet je tedy 
schválen jako přebytkový ve výši 1 331 000 Kč. 
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Vážení a milí spoluobčané, 

s radostí vám mohu říci, že jsme úspěšně završili další rok bohatý na kulturní 
události pro občany obce Kočí. K dnešnímu dni jsme za pomoci jednotlivců, místních 
spolků a sdružení uspořádali 12 akcí pro všechny generace našich obyvatel. Rád bych 
touto cestou jménem celé Kulturně-sociální komise rád připomenul jednotlivé akce a 
jako vždy zhodnotil jejich průběh a dopad. 

21. ledna proběhla na FB stránkách obce Kočí Soutěž o nejoriginálnějšího 
kočského sněhuláka. Celkem se nám sešlo 14 adeptů, dokonce se mezi kandidáty 
zařadil i psí sněhulák. Lajků jsme napočítali celkem 141, nejvíc z nich získala Tereza 
Dvořáčková a spol. Při pohledu z okna se zdá, že zima nám bude letos přát, a tak 
doufám, že se počet soutěžních fotografií minimálně zdvojnásobí. 

25. února prošel naší obcí další masopustní průvod, opět perfektně 
zorganizovaný Mateřskou školou Kočička. Průvod masek vyšel tradičně od budovy MŠ 
a v závěru jsme mohli u obecního úřadu zhlédnout krátký program našich nejmenších. 

14. února jsme si pro vás připravili Valentýnskou soutěž. Letos jste rozhodně 
nemohli přehlédnout naší velkou srdíčkovou tabuli s tajenkou, která stála u obchodu. 
Kdo tajenku vyplnil, mohl vyhrát. Jsme rádi, že máme hravé občany a sešlo se nám 
spousta odpovědí. Výherce jsme vyhlásili na stránkách obecního FB. 
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Protože rádi soutěžíte, tak jsme 10. dubna vyhlásili další utkání vašich fotografií, 
tentokrát na téma Velikonoční soutěž. Musím říct, že škála symbolů Velikonoc byla 
skutečně rozmanitá. Z 10 zaslaných příspěvků dostala nejvíc lajků a výhru 1. místa si 
odnesla Monika Juklová.  

30. dubna jsme se ve velmi hojném počtu sešli u ohně a pálili čarodějnice. 
Odpolední program byl věnován dětem a řádění na skákacím hradě. Večer jsme u ohně 
opékali špekáčky a společně si užívali jarního večera. 

2. června pro nás Hasičské muzeum Kočí připravilo Hasičskou muzejní noc. Měli 
jsme tak jedinečnou příležitost navštívit prostory muzea a zúčastnit se komentovaných 
prohlídek až do pozdních večerních hodin. 

10. června jste se mohli s dětmi zúčastnit již 12. ročníku Pohádkového lesa, který 
pro nás tradičně přichystal spolek KOKOS. 

Začátkem srpna, přesněji 4. 8. jsme se sešli na místním hřišti, kde proběhl 
koncert skupiny FOCUS. Velké poděkování patří Štěpánkovým, kteří akci perfektně 
zorganizovali. 
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26. srpna – největší událost roku 2023. Spojili jsme Kočské posvícení, oslavy 130 
let SDH a 760 let obce. I přes prázdninový režim se nám díky pestrému a bohatému 
programu podařilo nalákat spoustu lidí. Na oficiální část dne navázala praktická, kdy 
jsme mohli vidět simulované zásahy hasičů při autonehodě a poskytnutí 1. pomoci. 
Vydařený den završilo tradiční posezení a zábava za doprovodu hudby 3 kapel, které se 
vystřídaly během večera. na podiu. 

6. října jsme pro vás otevřeli areál čistírny odpadních vod. Den otevřených dveří 
měl za cíl přiblížil obyvatelům obce Kočí proces, díky kterému můžeme produkované 
odpadní vody vrátit s klidem zpět do přírody.  

V sobotu 3. 12. jsme rozsvítili vánoční strom a zahájili období adventu. Po 
několikaleté přestávce přišla opravdu velká sněhová nadílka, která umocnila naše 
vnímání posvátného času. Součástí programu bylo tradiční vystoupení MŠ Kočička, 
svou návštěvou nás poctili Krampusáci a kdo chtěl, mohl nahlédnout do vnitřních 
prostorů Kostela Sv. Bartoloměje. 

Poslední akci tohoto roku jsme věnovali našim milým seniorům a posezení s 
nimi, které se konalo 7.prosince. 

Sami se můžete přesvědčit, že i rok 2023 byl kulturně velmi bohatý. Měli jsme 
spoustu možností společně se sejít, pobavit se a posílit naše vztahy a občanskou 
soudržnost. Pro mě to jsou spojité nádoby. Tou první je nápad, jeho realizace a 
organizační zajištění. Tou druhou je ocenění našeho úsilí, a to se dá vyčíslit zájmem 
občanů a počtem účastníků. Mám radost, že u nás v obci tato vzájemná chemie funguje 
a tímto bych upřímně rád poděkoval všem jednotlivcům a spolkům, kteří mají chuť pro 
nás vytvářet program a zároveň bych rád poděkoval všem, kteří se tohoto programu 
účastní. 

V uplynulém roce se členové Kulturně sociálního výboru věnovali zejména 
vytvoření brožury, která občanům obce Kočí nabízí přehled domovů seniorů. 
Prohlédnout si ji můžete na našich webových stránkách. Brožura obsahuje 11 
pobytových zařízení Pardubického kraje a má za cíl shrnout zásadní informace o těchto 
zařízeních. Jedná se zejména o finanční náklady, kontakty, možnosti ubytování a další 
podrobnosti důležité pro ty, kteří se o tuto péči zajímají. 

Paní Jana Perničková si dala tu práci a osobně všechna zařízení navštívila. Bez 
její velké časové investice by tato brožura nevznikla. Tímto bych ji jménem Kulturně 
sociálního výboru rád poděkoval. 

Z dalších našich aktivit bych chtěl připomenout obnovení dodávky novin 5+2 a 
také jsme podali podnět na úpravu vyhlášky poskytující odměny při životních jubileí i 
pro občany Kočí v pobytových zařízeních. 

Roman Pavlas 
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Předseda kulturně sociálního výboru 

Chci Vás co nejsrdečněji před koncem roku pozdravit a všem popřát blížící se 
veselé vánoční svátky a samozřejmě šťastný nový rok. 

Dovolte abych Vám touto formou přiblížil a zároveň i zbilancoval letošní 
POHÁDKOVÝ LES konaný v Hájku u Kočí.  

Je zase sobota 10.6.2023, 14:00 hodin tak přesně tento den, tohle datum, tento 
čas připadl startu letošnímu pohádkovému lesu. Samotné přípravy probíhaly oproti 
minulým ročníkům již od čtvrtka, a to v plném proudu. Pracovní nasazení nám mírně 
kazilo velmi proměnlivé počasí a „divokou“ náladu střídal entuziasmus a možná i místy 
lehká nervozita, tak to všechno nezadržitelnou cestou spělo k dalšímu 
nezapomenutelnému ročníku. I přes drobné zádrhely a mnohdy mírné přešlapy nám 
vše vyšlo na výbornou a cestu k nám si znovu našlo bezmála 200 dětiček včetně 
doprovodu rodičů, prarodičů, příbuzných, přátel a kamarádů. 

Prosím Vás tedy zavzpomínejte společně se mnou na tu báječnou kratochvíli, 
kterou bezesporu akce konána hlavně pro naše nejmenší je. 

Po složení vstupného, připomínám děti zdarma, zcela jistě Vaší pozornosti 
nemohl uniknout skákací hrad, dětská dílnička, svezení na kolobrndách, malování na 
obličej a další atrakce pro děti i dospělé, stejně jako lehký závan středověku v podobě 
šermířského vystoupení. I tento rok bychom se neobešli bez občerstvení. V nabídce tak 
bylo 11° pivo, nealkoholické pivo, malinová limonáda, voda perlivá či neperlivá, 
rozpustná i turecká káva. To vše navíc čepováno, rozléváno a vařeno s úsměvem sobě 
vlastním naší vymazlenou obsluhou, letos sladěna do stejnokroje. O nevšední vyloženě 
gurmánský zážitek se Vám staral náš tým grilmistrů ti si pro Vás nachystali uzenou kýtu 
s oblohou (hořčice, okurka, chléb). Celkem tradiční byl potom párek servírovaný 
v rohlíkovém županu doplněný kečupovou nebo hořčicovou omáčkou. Vše pod 
taktovkou našeho technického úseku. Velice nás, doufáme že i Vás, mile překvapila 
hudební složka, která všem po celý den příjemně ladila sluchové aparáty. 
Moderátorem dne pak nebyl nikdo jiný než naše kočská celebrita v podobě kulturního 
referenta. 

A co naše stanoviště? 

Mohu-li, dovoluji si neskromně věřit, že postavičky překvapily, některé 
postrašily, ale hlavně pobavily. Na sedmnácti stanovištích jste se tak mohli potkat 
s hasiči, vodníky, čerty, loupežníky, králíky z klobouku, klauny, Simpsonovi, perníková 
chaloupka, ledové království, Máša s medvědem, včelka Mája s Vilíkem, karkulka 
s vlkem, popelka s princem, beruška s Ferdou, Pat a Mat, hejkalové, lakotnej řezník 
Krkovička, kde se nám o velmi milé překvapení postaral místní spolek myslivců pod 
vedením p. Brunclíka a jeho improvizované výstavy snad i zdařilých úlovků. Po splnění 
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cesty naší hravou loukou si Vaše děti mohly vybrat, pod přísným dohledem naší 
královské dvojice, jedno plyšové nadělení. 

Dostáváme se k závěru, a ten využiji k tomu, abych vyjádřil upřímný dík všem 
naším sponzorům, bez jejich podpory se realizace takového projektu dá zvládnout jen 
těžko. 

To největší poděkování však směřuji těm, kteří to celé neobvyklé odpoledne pro Vás 
svými výkony, pracovním nasazením, a to hlavně za cenu osobního volna, pod vedením 
předsedkyně spolku KOKOS p. Lenky Svobodové připravili. 

Samozřejmě díky i Vám všem, jenž jste nás svou účastí podpořili, avšak to 
nejsladší speciální „děkujeme“ bude vždy patřit naším i vaším dětem, neboť jejich 
úsměv je tím motorem, co nás neustále pohání směrem kupředu. 

Loučím se s Vámi a doufám, že se opět všichni uvidíme i v nadcházejícím roce 
2024. 

Za pohádkový les pod vedením spolku KOKOS 
Petr Moučka 
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Tak opět po roce Vás necháme nahlédnout do naší školky, co se povedlo a co se 
nepovedlo. 

Od ledna 2023 jsme se pilně připravovali na masopustní průvod za spolupráce 
zastupitelstva obce Kočí. S přípravami nám ochotně pomáhali rodiče, kteří dětem 
zhotovili krásné kostýmy, maminky a babičky napekly masopustní dobroty a nechyběla 
ani zabíječka. Akce vyvrcholila v měsíci únoru a měla velký úspěch. 

V tomto školním roce nechyběly ve školce ani další akce jak kulturní, sportovní, 
tak vzdělávací. 

Konec školního roku žil přípravami na Rozloučení se školáky, se školním rokem 
a odjezdem na ozdravný pobyt, ale bohužel, nás v této době po-stihly spála a neštovice 
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a všechny akce musely být zrušeny a přeloženy. 

Rozloučení se školáky proběhlo na konci prázdnin v přeplněném sále v Bartoni a 
naše letušky společně s pilotem se nám nadobro rozletěli do světa.  

Každý začátek školního roku bývá náročný, tak i letošní při počtu 26 dětí. Přesto 
jsme absolvovali slíbený pobyt na Vysočině a vyjely s námi i některé děti, které již 
navštěvují 1.třídu, takže o akci nebyly ochuzeny. 

Začátkem školního roku 
jsme se též zapojili do projektu 
J. A. Komenského z důvodu 
potřeby školní asistentky. 
Projekt byl schválen a my 
můžeme čerpat finanční 
prostředky z EU.  V tomto 
školním roce navštěvuje MŠ 
hodně malých dětí, takže 
nároky a program musí být 
zohledněny, přesto nám 
nechyběly ani výlety, ani 
divadla a kulturní vystoupení 
pro rodiče.  
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Nyní připravujeme program na Rozsvícení vánočního stromu, chystáme se 
potěšit seniory v Bartoni nejen vystoupením, ale i drobnými dárečky, nebude chybět 
vánoční vystoupení pro rodiče ani vánoční nadílka.  

Díky zastupitelstvu obce a šikovným rukám pana Kacafírka, mají děti možnost 
využívat nové posezení v zahradní kuchyni. Pod stromečkem budou překvapeny nejen 
novými hračkami, didaktickými pomůckami, ale i novým zahradním prvkem a za to 
vděčíme zastupitelstvu obce, Ing. Martinovi Kovářovi a firmám Oseva Agri a Viktorstav. 

 

Touto cestou všem moc děkujeme a děkujeme i rodičům za zapojení se do dění 
školky, tvořivých akcí, za pochopení a vstřícnost při organizaci dne v době chybějícího 
personálu z důvodu nemocí. V současné době nás trápí problém s personálním 
obsazením provozu kuchyně, ale věříme, že i tuto situaci zvládneme a chod školky 
nebude narušen.   
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Naše velké poděkování patří též panu Fajmonovi, který nám vždy rád a ochotně 
pomáhá i v situacích, ve kterých si my, ženy, neumíme poradit.                                                                                            
Poděkování patří i občanům obce Kočí, kteří na nás nezapomínají se sběrem papíru a 
majiteli restaurace Bartoni panu Paulusovi, který nám pokaždé vyjde vstříc se 
zapůjčením sálu. 

Závěrem bych za celý kolektiv všem ráda popřála krásné užití Vánoc plné 
pohody, lásky, klidu a do dalšího roku hodně štěstí, pevné zdraví a spokojené rodiny. 

                           Dana Smekalová 
                               ředitelka MŠ Kočí 
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Dobrý den, 
posílám krátké shrnutí výzkumu v Kočí. 

V roce 2021 na katastru obce Kočí v poloze V Roziznách provedlo Regionální 
muzeum v Chrudimi ve spolupráci s firmou STRATUM – archeologické služby s.r.o. 
záchranný archeologický výzkum. Potřebu ZAV vyvolala novostavba skladové a 
montážní haly firmy Alukov a.s. Vlastní terénní práce probíhaly od 4. 10 – 4. 11. 2021.  

Během výzkumu bylo prozkoumáno celkem 115 do podloží zahloubených 
archeologických objektů. Chronologicky nejstarší komponentu tvořilo sídliště a hrob v 
zásobní jámě /Obj. 014/, které můžeme na základě keramických nálezů a podoby hrobu 
zařadit do období starší doby bronzové – únětické kultury. Vedle nálezů z doby 
bronzové byly na lokalitě dále zachyceny početné pozůstatky germánského sídliště ze 
starší doby římské. Nejmladší nález na lokalitě představoval trojvrstvý kostěný hřeben 
z období stěhování národů. 

S přáním hezkého dne 
Mgr. Nikola Janovská, archeolog 
Regionální muzeum v Chrudimi 
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Na rok 2023 byly stejně jako každý rok naplánovány tyto akce: ples KČT, dětský 
karneval, sedm jednodenních výletů a jeden týdenní turistický pobyt.   

Konečně po 2 letech jsme mohli 18. března uskutečnit ples. Ten se velice vydařil, 
sál byl plně obsazený, k naší spokojenosti hrál opět Béčoband Pardubice, a i s tombolu 
byli všichni spokojeni. Kromě našich členů a přátel turistiky se zúčastnilo i mnoho 
občanů z naší obce. 

Karneval se konal 26. března, to je vždy jedna z našich nejhezčích akcí.  Opět byla 
nádherná výzdoba sálu, plno zajímavých soutěží a nakonec si každé dítě odneslo něco 
hezkého z tomboly.  

Děkujeme za nemalé sponzorské dary do tombol místním firmám: Oseva Agri 
Chrudim, a.s., Alukov a.s., Okolokola Kočí. Velké poděkování za pomoc při organizování 
her a soutěží patří i kočským děvčatům.  

 

Zahájení turistické sezóny v Lanškrouně – 25. března 2023 
 Zahájení turistické sezóny v Pardubickém kraji se letos uskutečnilo v Lanškrouně. 
Zahájení bylo zajištěno v multifunkčním centru L´Art, kde 
proběhl kulturní program včetně přivítání starostou 
města Lanškroun. Velmi se to povedlo, včetně 
připraveného občerstvení. Na závěr předal předseda KČT 
Lanškroun symbolický klíč zástupcům KČT Žamberk, kde 
bude zahájena turistická sezóna příští rok. 

Po skončení se účastnici vydali po skupinkách na 
seznámení se s městem a jeho okolím.  První kroky mířily na náměstí, kde jsme měli 

možnost prohlédnout si otevřené kostely, radnici i 
muzeum. Dále naše trasa pokračovala do přírody.  Prošli 
jsme krásnou naučnou stezku Lanškrounské rybníky. 
Jedná se o soustavu sedmi rybníků, která je významnou 
rekreační oblastí.  Celková plocha rybníků je 45 ha a každý 
má své využití. Např. Krátký 
rybník a Sluneční rybník 
slouží ke sportovnímu 

rybolovu, Dlouhý rybník je přírodním koupalištěm. Na 
naučné stezce nechybí ani informační panely, kde jsme se 
dozvěděli o historii rybníků a o ochraně území přírodního 
parku.  Seznámili jsme se s živočichy, vodními a 
mokřadními rostlinami, které jsme mohli zahlédnout.  
Vrátili jsme se zpět na náměstí, kde jsme se občerstvili v 
místních restauracích a cukrárnách.  
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Výlet se vydařil, k tomu všemu se připojilo počasí, které bylo pro pěší procházky 
ideální. Příští rok na tuto akci opět jedeme - 23. března 2024 do Žamberku.   

                                                                                                                   Líba Kopecká 

Mělník - Říp, 15. dubna 2023 
 První výlet po zahájení turistické sezóny jsme 
naplánovali do Mělníka a na Říp. Do Mělníka jsme přijeli 
na parkoviště nedaleko náměstí. Zajímavostí na 
historickém náměstí Míru a v nejbližším okolí bylo mnoho, 
a tak se každý mohl podívat na to, co ho nejvíce zajímalo. 
K vidění bylo Regionální muzeum a Muzeum kočárků, 
Mělnické podzemí, klášter, zámek a kostel sv. Petra a 

Pavla. Muzeum se specializuje na 
historii výroby dětských kočárků v 
České republice a historii vinařství v 
Čechách. V budově kláštera s 
přilehlým kostelem Čtrnácti svatých 
pomocníků se zachovaly původní 
secesní malby a gotické sklepy. Jednu z dominant 

města tvoří zámek na vrchu nad řekou Labe. Původně to byl hrad, který 
prošel přeměnou do současné barokní podoby. 
Vlastni jej Lobkovicové, tak v interiérech jsou k 
nahlédnutí i jejich rodinné sbírky a zámecké 
vinné sklepy.  Snad všichni jsme si koupili 
mělnické víno značky Ludmila.  Víno je pojmenováno po 
kněžně Ludmile, která založila na Mělníku první vinici a dala 
základ celému místnímu vinařství.  

Došli jsme hned vedle zámku na mělnickou vyhlídku, odkud je nádherný pohled na 
soutok Labe s Vltavou, Hořínské zdymadlo, památnou horu Říp, a i na celé České 
středohoří. Dále jsme pokračovali procházkou kolem vinohradů na most Josefa Straky 
a odtud podél Vraňansko – Hořínského plavebního kanálu ke zdymadlu. 

Měli jsme to štěstí, že zrovna 
tudy projížděla nádherná loď -
Labská princezna – je to největší 
říční kabinová loď na českých 
vodách. Došli jsme až ke 

zdymadlu, které bylo postaveno v roce 1905 a dnes je 
památkovým objektem. V letech 2019-2021 byla provedena přestavba zdymadla. 
Komora dostala nový zdvihací most, který se pohybuje na pístech, aby mohly proplout 
lodě až do výšky 7 metrů. Most byl osázen původními kameny, čímž zůstal zachován 
původní vzhled stavby. 
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Do Hořína pro nás přijel autobus a převezl nás na 
parkoviště do obce Rovné. Krásnou lipovou alejí, 
která mírně stoupá, jsme se vydali k úpatí hory Říp. 
Zde cesta pokračovala 
lesem a stoupání se 
zvýšilo. Cestou jsme 
odbočili na vyhlídky a 

obdivovali krásy Českého středohoří. Jako každý správný Čech 
jsme to zvládli a vystoupali až na vrchol. Na samotném vrcholu 
jsme si prohlédli rotundu sv. Jiří a sv. Vojtěcha. Zpět jsme se 
vrátili stejnou cestou. 

 Za jeden den jsme toho viděli hodně, počasí nám přálo, tak byl snad každý 
spokojený.   

                                                                                                                 Líba Kopecká 
 

„Kurort Oybin - Luž“ - 20. května 2023 
V květnu se vydáváme na částečně zahraniční 

výlet do Německa. Začínáme prohlídkou nejznámější 
hory Žitavského pohoří, 514 metrů vysokého Oybinu.  Je 
to obrovský pískovcový skalní masiv, ležící uprostřed 
kotliny, obklopené sopkami, ke kterým patří 
například Hvozd (749 m). Velkolepé zříceniny 
středověké zástavby v kombinaci se zvláštními 
přírodními podmínkami dělají z Oybinu jednu z 
hlavních pamětihodností Horní Lužice. Hrad vznikl 
jako mnoho jemu podobných – jako strážní 
stanoviště významné stezky spojující Čechy s Lužicí.  Byl založen kolem roku 1256 a 

vystřídal několik majitelů. Kromě Jindřicha z Lipé, Jana 
Lucemburského a dalších, byl v držení Karla IV. Ten jej nechal 
rozšířit a vybudovat zde celestinský klášter - stavbu, která 
dodnes bere návštěvníkům hradu dech. Do hradu se vchází 
po tzv. Jezdeckých schodech. Nelze přehlédnout zásobník na 
dešťovou vodu s kanálky, které jsou důmyslně vytesány do 
skály. Trasa pokračuje do západní části hradního komplexu s 
nejstarší stavbou, jíž je obytná věž pánů ze Zittau a která dnes 
slouží jako hradní muzeum. K vidění tu bývá řada atraktivních 
exponátů a bylo zde vystaveno mimo jiné brnění krále 
Václava a řada předmětů připomínajících Karla IV. V části 

pojmenované Císařský dům se nachází zachovaná dvouposchoďová zeď s okny, která 
umožňovala obyvatelům hradu opravdu impozantní výhledy. Celkový dojem 
z prohlídky ještě umocnila hudební produkce v prostoru kostela. 
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Po prohlídce jde menší skupina účastníků od 
budovy informačního centra západním směrem po 
červené turistické značce k prvnímu rozcestníku. Zde 
odbočíme vpravo na Kurort Jonsdorf. Většina turistů 
tento úsek přejíždí autobusem a na trasu se vydává 
až z Jonsdorfu. Cesta prudce stoupá okolo skalního 
masivu Nonnenfelsen až k restauraci na jejím 
vrcholu. Po občerstvení a využití několika vyhlídek 
sestupujeme na rozcestí pod Holsteinem a 
pokračujeme do Waltersdorfu na hranicích s ČR. Na 
vrchol Luže – 793 m n. m. vystoupali jen ti 
nejzdatnější, a tak budeme zřejmě muset naplánovat 
znovu samostatný výlet s výstupem na Luž.  

         JK 

Bílek – Chotěboř, 17. června 2023 
17. červen je dnem dalšího výletu. Tentokrát však na nás nečeká autobus, ale do Bílku, 
kde naše putování začíná, se musíme dopravit vlakem. I když někteří raději jeli autem, 
většina si cestu vlakem užívala. V Bílku jsme se hned napojili na ČTZ, která nás provázela 
celým údolím řeky Doubravy. 

Při prvním setkání řeka vypadala klidně, ale hned vzápětí 
se její charakter změnil. Úzké údolí, 
jímž protéká, ji zrychlilo, balvany 
donutily přeskakovat. Mnozí si jistě 
uvědomili podobnost se šumavskou 
Vydrou. Ale Doubrava nabídla navíc 
i malý vodopádek a dvě vyhlídková 

místa-Čertův stolek a Sokolohrady. Tyčila se opravdu dost 
vysoko, a tak se většina spokojila jen s pohledemzdola. 
Romantiku údolí podtrhávaly i četné vyvrácené stromy, které 
přes ní klenuly. Řeka nás dovedla až k Hornímu mlýnu, kde se 
narodil spisovatel I. Hermann. Zde jsme ji opustili a směřovali k Chotěboři. 

Po krátkém výstupu už byla cesta příjemná. Mohli jsme se ještě 
těšit pohledem na panorama Železných hor a pak jen užívat 
příjemný pobyt v Chotěboři, kde nás uvítaly nejen příjemné 
hospůdky a cukrárny, ale mohli jsme se účastnit městských 
slavností na náměstí. 

Ušli jsme 10 km a spokojeně odjížděli opět vlakem ke Chrudimi. 

                                                                   Vlasta Kopecká 
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Plzeňsko, 12.8.- 19.8. 2023 
Je nás asi 30, bydlíme na medicínské koleji v Bolevci, tedy rychlé tramvajové 

spojení na jih do centra Plzně, i na sever k Boleveckým 
rybníkům. Obhlížíme Plzeň 
samotnou, i zajímavá místa 
v okolí, Plasy, Starý 
Plzenec, hrad Radyně i 
zámek Kozel. Plzeň bývala 
městem zakouřeným a 
zaprášeným, ale dnes je to 

jinak. Procházíme historické centrum, a obdivujeme 
pěkně opravené secesní domy. Za ty domy může Emil 

Škoda, neb Škodovka vyzbrojila před první světovou 
válkou rakouskou armádu, a tak bylo za co stavět. V té 
době byl taky v Plzni největší počet řezníků v poměru 
k počtu obyvatel. Nemůžeme minout Novou synagogu. Je 
to stavba monumentální, postavená až ve století 
devatenáctém, ale třetí největší mimo Izrael. Nahlížíme i 
dovnitř a je to prostor monumentální. Další zajímavou 
stavbou je divadlo je to 

historicky druhé české divadlo, hned po Národním. A pod 
divadlem sady Smetanovy, Kopeckého a Křižíkovy. Za ty 

sady může primátor Kopecký. Do 
poloviny devatenáctého století tu 
bylo městské opevnění, hradby a 
příkopy. Kopecký dosáhl zrušení 
statutu vojenské pevnosti, a hradbu nechal zbořit a příkopy 
zasypat. Jenže stavět se na těch ruinách nedalo, a tak vznikly 
ty sady. Obhlížíme samozřejmě i náměstí, kostel Sv. 
Bartoloměje má nejvyšší kostelní 
věž v Čechách, a samozřejmě 

nemůžeme vynechat pivovar Prazdroj. V Plasech 
obcházíme objekt pěkně velkého kláštera, když Josef II. 
klášter zrušil, využívali ten objekt Metternichové. Starý 
Plzenec je dnes známý výrobou sektu, ale je to místo, kde 
bylo původní město Plzeň. Václav II. však usoudil, že 

západní část království potřebuje pořádné správní 
centrum, a tak nechal postavit Plzeň novou. Jenže 
Starý Plzenec nebyl pro přestavbu vhodný, a tak 
vznikla Plzeň nová, na soutoku Mže a Radbuzy. Karel 
IV. pak nechal postavit na kopci nad Plzencem pořádný 
hrad. Nazval je Karlskrone, jenže místní už měli ten 
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kopec pojmenovaný po pohanském náčelníkovi Radoušovi, a tak si hrad přejmenovali 
na Radyni.   

Kozel je lovecký zámek jižně od Plzně. Ten zámek byl postaven až ve století 
devatenáctém a postavil jej nejvyšší lovčí císaře pána, aby císař pán měl kam zvát 
vzácné hosty. Je to objekt docela moderní. Obdélníkový dvůr, kolem dvora přízemní 
stavba s apartmány pro hosty, každý apartmán má vchod přímo ze dvora, předpokoj 
pro služebnictvo a pak luxusní prostor pro ubytovaného. 

Po návratu z výletů do okolí i města samého využíváme 
Bolevecké rybníky. Ty rybníky leží na okraji plzeňské 
kaolinové oblasti. A že všelijaké vodní řasy kaolin nemilují, 
je tu vždy čistá voda. Ty rybníky byly už za socialismu 
využívány jako rekreační, takže u každého rybníka je 
hospůdka, nebo alespoň stánek s občerstvením a také 
zařízení ToiToi.  

Tedy užito Plzně i okolí. V Plzni jsem pět let pracoval, tak to místo trochu znám. 
Ale to dnešní město je hodně jiné, sám jsem byl překvapen, a návštěvu každému 
doporučuji. 

 J. Jelínek 

Praha – Prokopské údolí, 9. září 2023 
V září jsme uskutečnili výlet do Prahy. Autobus nás 

vysadil na železniční stanici Praha – Hlubočepy.  Odtud jsme 
šli po naučné stezce Údolím Dalejského potoka. Asi po 1 km 
jsme odbočili k Prokopskému jezírku (natáčela se tam jedna 
ze scén filmu Pelíšky). Zažili jsme adrenalinový zážitek, když 
jsme procházeli neosvětleným tunelem dlouhým více než 
100 metrů. Jedná se o bývalou dopravní štolu k 
Prokopskému lomu, kterou se přepravoval vytěžený 
vápenec.  

 Došli jsme k turistickému rozcestníku Prokopské 
údolí. Zde byla možnost vystoupat doprava po ŽTZ na 
Butovické hradiště, kde byla 
dvě vyhlídková místa. Další 
možnost byla jít doleva a 
přejít lávku přes potok kolem 

pamětní desky Jaroslava Foglara k vyhlídce nad Klukovskou 
jeskyní. Někteří stihli obě možnosti a sešli jsme se v 
Klukovicích v pivovaru Prokopák. 
 Pivovar se nachází v objektu bývalé prvorepublikové 
tančírny s hospodou. Atmosféra té doby je zachována 
dodnes – stylové oblečení obsluhy i jídelní talíře, příbory a 
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sklo. A tak snad nikdo neodolal tradiční české kuchyni a dobrému pivu. Vrátili jsme se 
dolů na naučnou stezku a pokračovali kolem souboru plastik Bojiště, kolem  
Červeného lomu až k Černému lomu, který je tvořen 
tmavými silurskými vápenci. Další lom, který jsme míjeli, 
se jmenuje Mušlovka – je to bývalý vápencový lom s 
bohatým nalezištěm zkamenělin z období prvohor. Cesta 
vedla dále kolem Trunečkova mlýna a podél Placaté skály 
až do Řeporyjí. Tato oblast, kterou jsme navštívili, se 
nazývá Dalejský profil, je národní přírodní památkou a 
nachází se na dně pravěkého moře. V Řeporyjích v parku jsme shlédli původně 
románský kostel z 12. století a náš výlet skončil v místním pivovaru.  Prožili jsme krásný 
slunečný den a pro rodinné příslušníky jsme si dovezli speciální vyhlášené řeporyjské 
pivo. 

                                                                         Dana Raulová 

Dobříkov – Choceň, 14. října 2023 
Podzimní výlet začátkem října nás zavedl do Chocně. 

Tentokrát jsme jeli vlakem, někteří z Chrudimi, 
ostatní z Hrochova Týnce. Vystoupili jsme na 
zastávce v Dobříkově a odtud jsme se vydali do 
obce. Zajímavostí v této obci je dřevěný kostelík 
Všech svatých, který byl dovezen dobříkovským 
obyvatelem z Podkarpatské Rusi, dřevěná 
zvonička i socha Mistra Jana Husa.  Na konci obce 

jsme přešli na modrou značku a vstoupili jsme do lesa. Je to ideální 
oblast pro pěší turistiku i vyjížďky na kole po krásných lesních cestách. Těšili jsme se na 
houbaření, byl hezký podzimní den, ale žádné houby jsme nenašli. Míjeli jsme 
rozcestník Nad Hlubokou a dále trasa vedla po zelené značce k přístřešku Čertův dub. 
Zrovna zde probíhaly závody na kolech.  
Odbočili jsme na vyhlídkové místo, odkud byla již vidět 
Choceň. Došli jsme k místu, kde kdysi byla socha sv. 
Prokopa.  V 50 letech 20. století byla zničena a dnes tam 
zůstal jen podstavec. Do Chocně jsme se dostali 

podchodem pod tratí a podél 
Tiché Orlice jsme přišli k 
mostu u zámku a odtud na náměstí. Tam jsme si prohlédli 
Mariánský sloup, kostel sv. Františka, sochu sv. Václava i 
barokní bránu do farské zahrady. Na náměstí se někteří 
občerstvili v cukrárně, jiní v restauraci. 

 Cesta na vlak vedla zámeckou zahradou nádhernou lipovou aleji.  Protože jsme 
byli časově omezeni kvůli odjezdu vlaku, nestihli jsme si prohlédnout ještě další 
zajímavou část Chocně – přírodní rezervaci Peliny-vysoké opukové skály nad Tichou 
Orlicí. Tak máme tip na příště, určitě se tam ještě rádi podíváme.   
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Marcela Součková 
 

 

Odbor KČT Kočí touto cestou děkuje obci Kočí za finanční podporu naší činnosti 
na těchto akcích, které jsme mohli letos realizovat. Pro příští rok připravujeme opět 
jednodenní výlety, týdenní turistický pobyt a dvě společenské akce - dětský karneval a 
ples turistů. 

O všech akcích najdete informace na vývěsce KČT před budovou obecního 
úřadu. V únoru 2024 bude vyvěšen plán akcí celého roku. 

Zájemci o členství v KČT Kočí nás mohou kontaktovat na mailové adrese 
kctkoci@seznam.cz. 
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Milí čtenáři, 

zdravím Vás opět po roce z chrudimské fary. Jsem moc rád, že i letos jsme mohli 
postoupit dále v opravě krásného starobylého kostela svatého Bartoloměje, který se 
ve Vaší obci nachází. Možná Vás bude zajímat, že kostel byl založen 28. února 1397 Žofií 
Bavorskou, druhou manželkou Václava IV. Zakládací listina se nedochovala, v archivu 
v Chrudimi je uložen její opis.  

Od samého počátku byl kočský kostel sv. Bartoloměje filiální k hlavnímu 
chrudimskému chrámu Nanebevzetí Panny Marie, nikdy neměl svého faráře a faru. 
Obec Kočí spadala pod správu někdejšího litomyšlského biskupství, které bylo zřízeno 
v roce 1344, zároveň s pražským arcibiskupstvím. Abychom zachovali toto vzácné dílo 
dalším generacím, pokračujeme v jeho opravě. Letos byla položena a vyrovnána 
pomocí polštářů nová podlaha na mostě kostela.  

Dále byly vykopány tři sondy u sloupů zvonice a budou ještě provedeny dvě 
vrtané sondy před ohradní zdí. V té souvislosti také proběhl archeologický průzkum. Na 
základě vyhodnocení těchto sond bude navržen postup pro statické zajištění zvonice, 
která se naklání na kostel.  

Celkové práce za rok 2023 byly vyčísleny na 1 451 503 Kč, projektová příprava na práce 
plánované v příštích letech činila 285 560 Kč. Na opravu čerpáme prostředky 
z Programu záchrany architektonického dědictví Ministerstva kultury, přispívá také 
Pardubický kraj, obec Kočí a samozřejmě farnost. Pro další roky usilujeme o zařazení 
do programu IROP, ze kterého bychom mohli čerpat více peněz a oprava by tak 
významně pokročila. 

Děkuji vedení obce, že na tento účel ze svého rozpočtu pravidelně přispívá. Jsem 
také velmi rád za to, že díky spolupráci s obcí je možná prohlídka kostela s výkladem, o 
kterou je velký zájem zejména přes léto. 

Rád bych Vás pozval na bohoslužby, které se zde slouží v sobotní podvečer 
zpravidla před 2. nedělí v měsíci. V roce 2024 to bude: 13. 1., 10. 2., 9. 3., 13. 4., 11. 5., 
8. 6., 13. 7., 24. 8., 7. 9., 12. 10., 16. 11. a 7. 12., v zimním období v 17 hodin, v letním 
čase v 18 hodin. Slavnostní bohoslužba 24. srpna, která je nejbližší svátku sv. 
Bartoloměje - patrona kostela, bude tradičně doplněna koncertem. 

Těším se, že se s některými z Vás setkám na bohoslužbách a zvu Vás také na mše 
svaté do Chrudimi, ať už o Vánocích nebo kdykoli jindy během roku. Rád také navštívím 
Vaše nemocné, doma nebo i v pečovatelských zařízeních. Pokud chcete, můžete mě 
kontaktovat na čísle 604 911 341. 

P. Jan Šlégr, farář 
www.farnost-chrudim.cz 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDofie_Bavorsk%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDofie_Bavorsk%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1clav_IV.
http://www.farnost-chrudim.cz/
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Vážení spoluobčané,  

Již osmým rokem provozujeme v naší obci Hasičské muzeum. Letošní rok jsme 

věnovali především práci na našich exponátech a také prezentací muzea na nejrůznějších 

akcích. Mezi ty největší patřila každoroční muzejní noc, kterou letos navštívilo nejvíce 

lidí za celou historii muzea.  

Naši techniku jsme vystavovali na oslavách založení nejrůznějších sborů 

dobrovolných hasičů, například SDH Přestavlky, SDH Bohdalec a především v naší 

obci na krásné akci založení SDH Kočí. Letošní rok byl hojný i na velké akce jako 

každoroční Retroměstečko v Pardubicích nebo Pyrocar 2023 – největší hasičský veletrh 

a přehlídka hasičské techniky, jehož jsme i my byli součástí. Děkujeme všem 

návštěvníkům našeho muzea za přízeň a srdečně Vás zveme na další muzejní noc, která 

se bude konat 24. května 2024.  

Přejeme Vám krásné Vánoce se spoustou pohody a do nového roku především 

zdraví a štěstí! 

Za Hasičské muzeum Kočí, z.s. 

Magda Kramářová 

místopředseda 
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Sbor dobrovolných hasičů (sbor) byl v obci Kočí založen v roce 1893. Letos tak 
oslavil již 130. výročí nepřetržité existence. Aktuálně má 30 členek a členů. Výroční 
valná hromada sboru se konala 14. ledna 2023. Výroční valná hromada okrsku pak 10 
února. Okrskové kolo soutěže v požárním sportu se konalo 6. května v Úhřeticích ve 
sportovním areálu za společenským centrem. Prostorové možnosti umožňovaly 
zorganizovat pouze jednu disciplínu požárního sportu – tu královskou – čili požární 
útok. Soutěže se zúčastnili:  

- v kategorii mužů sbory z Kočí, Vejvanovic, Úhřetic a Tuněchod 

- v kategorii žen sbory z Úhřetic a Tuněchod 

- v kategorii starších i mladších dětí mladí hasiči z Úhřetic a Tuněchod.  

Ženy z Kočí se (mírně řečeno) nesešly v plném počtu, takže svou kategorii 
nemohly obsadit, jediná žena (Katka Krátká) tedy pomohla mužům, kterých se sešlo 
sice více, ale stále nikoliv dostatek. Výsledné časy v sekundách a pořadí v jednotlivých 
kategoriích jsou uvedeny v tabulce 

Družstvo Útok 1 Útok 2 Pořadí 

Úhřetice – M 48,46 30,65 1. 

Tuněchody – M 36,28 32,56 2. 

Kočí - M 48,94 36,43 3. 

Vejvanovice - M 49,66 64.75 4. 

--- --- --- --- 

Úhřetice – Ź 38.16 30.75 1. 

Tuněchody - Ž 44.31 38.41 2. 

--- --- --- --- 

Úhřetice - DS 38,38 36,40 1. 

Tuněchody - DS 38,62 102,91 2. 

--- --- --- --- 

Úhřetice - DM 26,62 31,43 1. 

Tuněchody - DM 30,62 54,09 2. 



 

  
KOČSKÝ ZPRAVODAJ 2023 33 

 

 

Na 3. května jsme byli tradičně pozváni s naší starou motorovou stříkačkou zn. 
Stratílek do Vysokého Mýta, kde se konal XVII. ročník festivalu Sodomkovo Vysoké 
Mýto. Této akce se za náš sbor zúčastnili Pavel a Václav Vítkovi, Petr a Ladislav 
Fajmonovi a Antonín Mánik. 

Námětové cvičení organizované naším sborem se konalo 9. června. Tématem 
byla dálková doprava vody systémem stroj-stroj ze studny u Dipry na fotbalové hřiště. 

26. srpna náš sbor v rámci Kočského posvícení a zároveň oslav 760. výročí první 
zmínky o obci Kočí oslavil i 130. výročí založení sboru dobrovolných hasičů v obci. V čele 
průvodu jsme prošli od obecního úřadu na hřiště a po krátkých proslovech ocenili členy 
SDH za věrnost. Následovaly ukázky zásahu u dopravní nehodu a u požáru motorového 
vozidla, které předvedla jednotka dobrovolných hasičů z Chrudimi. My jsme ukázali, jak 
funguje naše stará stříkačka, a zahájili zásah na hořící maketu hospody. Vlastní hašení 
jsme nechali nadšeným dětem. Na jiné aktivity v horkém a slunečném počasí ani nebyla 
chuť. 

Poslední akcí tohoto roku bylo tradiční čištění rybníčku pod kostelem od bahna 
a listí. Jako obvykle se tato akce konala v listopadu po opadu listí ze stromů. Letos to 
vyšlo na 25. listopad, protože listí se na větvích dlouho drželo. Poprašek sněhu 
v kombinaci se slabým mrazem a sychravým počasím práci znepříjemnil, ale práce byla 
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odvedena. Členové sboru Václav Vítek, Pavel Vítek, Ladislav Fajmon, Petr Fajmon a 
Antonín Mánik s dopomocí techniky rybníček vyčistili.  

Minimální zákonný počet členů sboru, tedy 9, má s obcí uzavřenou dohodu o 
členství v obcí zřizované jednotce sboru dobrovolných hasičů obce Kočí. Členství v této 
jednotce požární ochrany dává členovi povinnost absolvování pravidelné lékařské 
prohlídky a odborné přípravy. V případě vyhlášení požárního poplachu (sirénou, SMS) 
se členové jednotky musí dostavit do požární zbrojnice, vybavit se ochrannými 
prostředky a zúčastnit se záchranných a likvidačních prací.  

Jednotka sboru dobrovolných hasičů je zařazena do kategorie JPO 5. To 
znamená, že je předurčena pro zásahy na území obce Kočí, od vyhlášení poplachu po 
výjezd k zásahu může uplynout maximálně 10 minut a povinným vybavením je pouze 
motorová stříkačka. Dotaci na dopravní automobil se zatím nepodařilo získat.  

    V letošním roce došlo k potřebné úpravě požární zbrojnice. Byla opravena podlaha 
garáže, došlo k rekonstrukci elektroinstalace a topení.  Dále byly zakoupeny ochranné 
prostředky pro zásah. 

Za rok 2023 má naše jednotka jeden zásah - 18. dubna jsme přečerpávali vodu 
z laguny, která se po vydatných deštích vytvořila na louce u ČOV, do Kočského potoka. 
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Závěrem bych si dovolil poděkovat aktivním členům sboru za jejich práci 
v letošním roce a zastupitelstvu obce Kočí za přízeň vyjadřovanou i pravidelnou dotací 
na činnost SDH a akceschopnost jednotky a vybudováním kvalitního zázemí. 

Všem obyvatelům obce Kočí přeji pohodový rok 2024 a pozitivní náladu 
v turbulentní době. 

Pavel Vítek 
starosta SDH 
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Letošní rok se blíží ke konci a je mojí milou povinností zhodnotit i ten rok 
sportovní - fotbalový.  

Pod vedením trenéra Tomáše Hrozna jsme se na jaře chtěli zvednout jak herně, 
tak i výsledkově. Do jarní části jsme nastoupili téměř v nezměněné soupisce. V 
podzimní části Okresního přeboru 2022/2023 jsme si nevedli zrovna špatně a umístili 
jsme se na 5.místě, tedy v polovině tabulky. Do jarní části sezóny jsme vstoupili plni 
optimismu, ale zakončili jsme jarní část sezóny na 5.místě jako na podzim. Na jaře jsme 
získali o 10 bodů méně, což bylo pro náš tým velkým zklamáním. Ze statistik lze 
vypíchnout, že alespoň do jednoho utkání zasáhlo celkem 27 hráčů. Z 26 utkání 
nastoupili do nejvíce zápasů hráči Blažek M. (26), Budinský P. (24), Fabián R. (24) a 
Dostál P. (24). Vstřelit branku soupeři se podařilo 15 hráčům a z 63 branek dali nejvíce 
gólů Budinský P. (24), Motyčka M. (9) a Blažek M. (7). 

KONEČNÁ TABULKA OKRESNÍHO PŘEBORU 20222/2023 

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body 

1 Načešice ▲ 26 22 4 0 82:24 70 

2 Miřetice A 26 18 3 5 81:41 57 

3 Dřenice A 26 16 1 9 104:63 49 

4 Horní Bradlo 26 14 7 5 88:59 49 

5 Kočí 26 13 3 10 63:54 42 

6 Heřmanův Městec B 26 12 3 11 68:58 39 

7 Chroustovice 26 10 6 10 53:46 36 

8 Slatiňany B 26 10 3 13 42:62 33 

9 Křižanovice 26 9 3 14 36:67 30 

10 Kameničky 26 9 3 14 47:64 30 

11 Chrast 26 9 3 14 59:72 30 

12 Tuněchody 26 7 2 17 40:77 23 

13 Ronov ▼ 26 5 3 18 51:82 18 

14 Krouna ▼ 26 3 6 17 27:72 15 
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V novém ročníku Okresního přeboru 2023/2024 jsme začali náš devátý rok 
působení v této soutěži. Bohužel nám zároveň skončilo i několik dlouholetých opor, 
kterým děkujeme za to, co pro tým SK Kočí doposud udělaly. Naopak jsme přivítali 
v našem týmu dva mladé hráče Rejda D. (17 let), Vaníček D. (18 let) a nejlepšího střelce 
minulého ročníku, zároveň i místního občana Radouše M.  

Naším cílem bylo se držet v horní části tabulky, a to se nám vcelku podařilo. I 
v tomto ročníku se v našem mužstvu vystřídalo desítky hráčů, ale pouze dva se 
zúčastnili všech 13 podzimních utkání, jmenovitě Janko David, Fabián Richard a naše 
letní posila Radouš Michal. Nejlepším střelcem SK Kočí se stal Radouš M., který vstřelil 
17 branek pouze v podzimní části. Současně se našemu nejlepšímu střelci podařilo 
nastřílet nejvíce branek i ze všech hráčů v Okresním přeboru. Dalšími střelci s největším 
počtem gólů byli Motyčka M. (13 gólů) a Nepovím O. (7 gólů).  

 

PRŮBĚŽNÁ TABULKA OKRESNÍHO PŘEBORU 2023/2024 

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body 

1 Miřetice A 13 12 1 0 50:11 37 

2 Kočí 13 11 1 1 51:14 34 

3 Chrast 13 8 2 3 34:17 26 

4 Kameničky 13 8 1 4 33:21 25 

5 Dřenice A 13 7 3 3 43:26 24 

6 Křižanovice 13 6 3 4 28:22 21 

7 Vítanov 13 6 2 5 27:32 20 

8 Tuněchody 13 6 0 7 26:34 18 

9 Slatiňany B 13 4 3 6 33:30 15 

10 Nasavrky 13 4 1 8 24:39 13 

11 Chroustovice 13 3 2 8 20:27 11 

12 Heřmanův Městec B 13 2 3 8 17:31 9 

13 Bítovany 13 2 2 9 23:46 8 

14 Horní Bradlo 13 0 0 13 11:70 0 
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Nahoře zleva: Havránek M., Fantl Zdeněk, Vaníček David, Radouš Michal, Dvořáček 
Michal, Fabián Richard, Bukač Filip 
Dole zleva: Nepovím Ondřej, Janko David, Capoušek Petr, Motyčka Michal 
 

Za tým SK KOČÍ bych chtěl poděkovat všem fanouškům, kteří za námi neváhali 
jet i k dále vzdáleným soupeřům. Další poděkování patří našim sponzorům, bez kterých 
bychom nemohli provozovat naší fotbalovou činnost. Náš hlavní sponzor je obec Kočí, 
který zajišťuje téměř celý náš rozpočet. Dalšími neméně důležitými sponzory jsou 
OSEVA AGRI a.s. Kočí, RCprofi.cz, ALUKOV a.s. a hotel RENOSPOND. Rád bych jménem 
všech našich členů popřál občanům do nového roku zejména hodně zdraví, pohody a 
spokojenosti. 

Michal Blažek 
Člen týmu a sekretář klubu SK Kočí 
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1/ FK JUNIORS Kočí „A“ 
Konečná tabulka Okresního přeboru 2022/2023 

1.  Veteráni Chrudim 16 12 2 2 109:53 38 

2.  Sokol Prosetín 16 9 3 4 71:39 30 

3.  Šmoulové Slatiňany 16 8 5 3 83:61 29 

4.  FK Mikulovice 16 7 1 8 70:70 22 

5.  TJ Dynamo Rosice 16 6 4 6 56:62 22 

6.  Kaladin Chrudim 16 6 3 7 67:65 21 

7.  Futsal Club Křižanovice 16 6 2 8 45:78 20 

8.  FK Juniors Kočí 16 4 3 9 45:63 15 

9.  Předhradí Rychmburk 16 2 1 13 35:90 7 

Na jaře jsme končili sezónu s cílem nebýt poslední, jelikož jsme po polovině byli 
na předposledním místě. Toto umístění jsme uhájili, ale na víc než 8 místo to nestačilo.  

Nejvíc branek za náš tým: Elich Michal a Motyčka Michal – 6 branek 

 

Zleva nahoře: Slanař Marek, Fabián Richard, Hýl Vít, Bukač Filip, Šilhánek Marek 
Zleva dole: Koreček Lukáš, Blažek Michal, Capoušek Petr  
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Zahajovací tabulka Okresního přeboru 2023/2024 

1.  Veteráni Chrudim 4 4 0 0 35:9 12 

2.  FK Real Trpišov 4 3 0 1 22:21 9 

3.  Šmoulové Slatiňany 4 2 1 1 16:17 7 

4.  FK Juniors Kočí 4 1 3 0 14:8 6 

5.  FK Mikulovice 4 1 2 1 17:15 5 

6.  Pašáci Jenišovice 4 1 1 2 13:20 4 

7.  Kaladin Chrudim 4 0 3 1 15:19 3 

8.  TJ Dynamo Rosice 4 0 2 2 9:15 2 

9.  Kluci z Hor Mistrovice 4 0 0 2 10:27 0 

Na začátku podzimní sezóny jsme ještě neprohráli, ale je odehráno zatím 
minimum utkání. Doufáme, že se nám bude dařit i nadále a bude nás chodit více než 
doposud. 

Nejvíce branek za náš tým: Radouš Michal – 4 branky 

2/ FK JUNIORS Kočí „B“ 
Konečná tabulka I. třída Chrudim 2022/2023 

1.  FK Real Trpišov 12 10 1 1 69:24 31 

2.  Spielmachers Chrudim 12 7 1 4 50:34 22 

3.  Instal Zeman Chroustovice 12 6 2 4 60:41 20 

4.  FC Nasavrky 12 4 2 6 35:55 14 

5. FK Juniors Kočí "B" (UNITED) 12 3 4 5 38:55 13 

6.  SK Dřenice 12 4 0 8 36:63 12 

7.  FC STERA Pardubice 12 2 2 8 44:60 8 

 

Na jaře jsme končili sezónu s cílem posunout se z podzimního 4 místa na stupně vítězů. 
Tento plán nám nevyšel a skončili jsme až ve spodní polovině tabulky.  

Nejvíce branek za náš tým: Motyčka Michal - 11 branek 
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Horní řada zleva: Radek Mošner, Jan Bořil, Martin Adámek, Ladislav Štursa, Richard 
Fabián 
Dolní řada zleva: Michal Motyčka, Michael Polnický, Petr Nevečeřal, Vít Beneš 

1.  Futsal Chroustovice 4 3 1 0 19:10 10 

2.  Spielmachers Chrudim 4 3 0 1 22:13 9 

3.  FK Juniors Kočí "B" 4 3 0 1 21:18 9 

4.  FC Nasavrky 4 2 1 1 15:9 7 

5.  Futsal Club Křižanovice 4 2 0 2 33:18 6 

6.  SK Dřenice 4 1 1 2 17:18 4 

7.  FC Stera Pardubice 4 1 1 2 14:23 4 

8.  FK Nebelvír Chrudim 4 1 0 3 10:21 3 

9.  OK Interier Pardubice 4 0 0 4 6:27 0 

 

Na začátku podzimní sezóny je tabulka velmi vyrovnaná, ale je odehráno zatím 
minimum utkání. Letos chceme zaútočit na první místo a získat pohár, který jsme ještě 
nikdy nezískali. 

Nejvíce branek za náš tým: Motyčka Michal - 8 branek 
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Po 3 letech nemoci COVID 19 se rozběhla druhá futsalová sezóna v řadě, a ani 
tentokrát u toho nechybíme. Jako každý rok proběhlo v našem mužstvu hodně změn 
v hráčském složení. Jelikož jsme chtěli zvýšit kvalitu a hlavně kvantitu, tak jsme se před 
sezónou spojili s týmem UNITED. Tato situace nám umožňuje si měnit částečně hráče 
a očekává se i zvýšení konkurence v obou místech. Mužstvo UNITED jsme si nevybrali 
náhodou, jelikož v něm hraje několik našich hráčů z fotbalového SK KOČÍ. Bohužel 
výsledky zejména našeho „A“ mužstva nejsou takové, jako bychom si v soutěži přáli. 
Hlavním cílem je zůstat v dobré kondici a poměřit si síly s ostatními týmy. Za zmínku 
v našem Okresním přeboru stojí tým Veteránů Chrudim. Tento tým je postaven 
z bývalých hráčů několikanásobných reprezentantů a několikanásobných vítězů české 
ligy ve futsalu z týmu FK Chrudim. 

Za tým JUNIORS KOČÍ bych chtěl poděkovat všem fanouškům, kteří nás 
podporují a přijeli nás podpořit do haly ve Slatiňanech, kde hrajeme naše veškerá 
utkání. Další poděkování patří našemu sponzorovi, bez kterého bychom nemohli 
provozovat naší futsalovou činnost. Náš hlavní sponzor je obec Kočí, který zajišťuje celý 
náš rozpočet. Rád bych jménem všech našich členů popřál občanům do nového roku 
zejména hodně zdraví, pohody a spokojenosti. 

Michal Blažek 
Člen týmu a člen výboru Juniors Kočí 
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Na počátku ledna opět potkáte v českých městech a vesnicích Tři krále s 
pokladničkou, jak vybírají peníze pro potřebné, kterých je v každé společnosti dost. Lidé 
jim rádi přispívají, někdy drobnou mincí, někdy bankovkou, každý podle svých 
možností.  

Také v naší obci se pochůzka Tří králů stala již tradicí. V minulé sbírce, v lednu 
2023, se na Oblastní charitu v Chrudimi vybralo do kasiček 1 633 890 Kč. Naše obec 
přispěla krásnou částkou 25 916 Kč. Chtěla bych Vám všem moc poděkovat, že i v 
dobách krize jsou Vaše srdce (a peněženky) otevřené. Nejen, že tímto pomáháte, ale 
dáváte i dobrý příklad těm, kteří u Vašich dveří zvoní, hrají a zpívají. Myslím, že to je v 
dnešní době hodně důležité. I děti cítí tu soudržnost a vstřícnost a vrací se domů 
nadšení a s dobrým pocitem.  

Navíc prostředky, které se vyberou, zůstávají na Oblastní charitě Chrudim, takže 
opravdu slouží lidem kolem nás. Jak víte, prostředky, které se vybraly v minulosti, 
pomohly k nákupu polohovacích postelí, toaletních židlí (tzv. gramofonů) nebo 
pojízdných vozíků. I tentokrát Vás budou koledníci informovat, kam putovaly získané 
finanční prostředky.  

Tříkrálová koleda už tradičně patří k novoročním událostem. A uzavírá to krásné, 
klidné vánoční období.  

Pojďme si tedy připomenout i něco málo z historie. Svátkem Tří králů se končil 
cyklus vánočních svátků a ten den se taky obvykle odstrojoval vánoční stromek. Někteří 
lidé si však vánoční stromek spolu s betlémem nechávali až do Hromnic a to platí i v 
dnešní době. 

Svěcení křídy a vody  

Mezi české tradice na Tři krále patří také svěcení křídy a vody. V předvečer 
svátku se v kostelech světila jak křída, kterou se psalo požehnání domu, tak i voda, 
kterou si pak lidé odnášeli domů.  

Než se ulehlo 6.ledna ke spánku, napil se každý trochu tříkrálové vody, aby byl 
další rok zdravý a silný. Zbytek vody rodina uchovávala v domě po celý rok. Pokud se 
někdo z domu vydával na dalekou cestu, byl pokropen několika kapkami na ochranu 
proti zlu. Používala se i v případě svatby na požehnání novomanželům, nebo se 
vykropilo celé obydlí, aby se mu vyhnul požár a jiné neštěstí. Několik kapek dostala i 
studna, aby dávala celý rok nezávadnou a osvěžující vodu. Voda v životě lidí hrála vždy 
důležitou roli. V optimálním množství znamená život a čistotu, v nadměrném množství 
může znamenat zkázu a smrt. Říká se, že trvá sedm let, než se tříkrálová svěcená voda 
zkazí.  

Svěcená křída měla v lidových pověrách dokonce velkou magickou moc. 
Používala se také jako léčebný prostředek (což si neumím představit). Rozemletou 
přidával hospodář do krmení dobytku, aby ho uchránil před uhranutím.  
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Tříkrálová křída položená do kolébky, měla chránit dítě před divoženkami. 
Svěcená křída se používala i při hledání pokladů. Vydal-li se někdo do skal hledat 
poklady, které se podle pověry otevíraly na Velký pátek a o Štědrovečerní noci, měl 
nakreslit na skálu svěcenou křídou velký kříž. Taková skála se pak nemohla zavřít, dokud 
se hledač i s pokladem v pořádku nedostal ven. Tento svátek je opředen spoustou 
tradic, zvyků a pranostik. Ale o tom zase příště. Tři králové přinášejí dary, pokoj a 
požehnání. Jsou to patroni poutníků a hříšníků, tedy nás všech V naší obci vyjdou 
tříkrálové skupinky v sobotu 6.1.2024 dopoledne. Jdou sbírat malé dary, díky nimž se 
mohou dít velké věci.  

A prosí: Nezavírejte před námi dveře. Nikdy nevíte, komu může Váš dar pomoci.  

Ze srdce přejeme klidné požehnané svátky a v novém roce zdraví, spokojenost 
a radost ze života. 

Za koledníky M. T. 
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Mnoho lidí si pod pojmem myslivost vybaví většinou muže oblečeného do 
tradiční zelené uniformy myslivce, který s puškou přes rameno a v doprovodu svého 
loveckého psa, chodí po lese. Jenomže myslivost je mnohem víc než pouze volnočasová 
aktivita, jak se spousta lidí mylně domnívá. 

Spousta z vás se možná domnívá, že myslivost je synonymum lovu, ale není tomu 
tak. Součástí výkonu myslivosti je péče o zvěř, regulace jejího počtu a také péče o 
přírodu. Už dávno neplatí, že čím více trofejí myslivec má, tím uznávanějším a lepším 
je mezi svými kolegy. O úspěšnosti myslivce vypovídá to, jak pečuje o les, jaká je 
druhová rozmanitost zvěře v jeho revíru a kolik opatření pro ochranu zvěře a přírody 
vykonal. 

Pokud hledáte nějaký krátkodobý koníček, myslivost rozhodně nebude to pravé. 
Nejedná se totiž o klasickou volnočasovou aktivitu nebo pouhé hobby. Být myslivcem 
je poslání. Musí vás to naplňovat, kompletně vás pohltit a stát se vaší vášní. Jen tak 
budete skutečným myslivcem, kterému leží na srdci dobro celého revíru a nebudete 
pouhým lovcem. To je potřeba vzít v úvahu ve chvíli, kdy nad myslivostí začnete 
přemýšlet. 

My myslivci z Mysliveckého spolku Kočí-Topol se snažíme těmito pravidly řídit, 
ano, pro většinu z nás se stala myslivost životním stylem a posláním. Mimo lovu, péče 
o zvěř, honitbu a přírodu, máme další aktivity, které jsou také důležité pro udržení 
společenských hodnot myslivosti. Každoročně pořádáme nejenom lovecké akce, ale i 
akce pro širokou veřejnost. 
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V lednu letošního roku jsme opět pořádali tradiční Myslivecký ples ve 
víceúčelovém sále v Úhřeticích, který se těší hojné účasti široké veřejnosti. Mimo 
tradiční zvěřinovou tombolu mohou hosté ochutnat zvěřinové speciality místní 
kuchyně. V případě, že by Vás lákalo se s námi pobavit, neváhejte, neboť náš 
myslivecký ples je již 19.1.2024 opět na sále v Úhřeticích. 

Další naší tradiční aktivitou jsou závody v brokové střelbě na naší střelnici Na 
Vyhlídce v Kočí. V letošním roce jsme pořádali opět tři závody v brokové střelbě.  

První závod 22.4.2023 byl závod okresního přeboru jednotlivců a tříčlenných 
družstev. Titul okresního přeborníka si vystřílel p. Petr Kutil z Ronova, ve družstvech 
obsadilo první místo domácí družstvo MS Kočí-Topol, ve složení Brunclík J., Brunclík T., 
Souček D.  

U příležitosti oslav června měsíce myslivosti, jsme22.6.2023 uspořádali druhé 
střelecké závody pro členy našeho spolku a naše myslivecké kamarády z ostatních 
mysliveckých spolků. 

Dne 26.8.2023 jsme organizovali hlavní střelecký závod, závod se těšil jako 
obvykle vysoké účasti skoro 50-ti střelců z celé republiky, počasí nám přálo a závod se 
nesl v přátelsko-sportovní atmosféře, záštitu nad tímto závodem převzala obec Kočí, 
pohár vítězi předala místostarostka obce paní Škarydová. 

Na závěr letošního roku jako vyvrcholení naší lovecké sezóny máme 
naplánovány 3 hony na zajíce. 

S přáním klidného prožití vánočních svátků. 

Mgr. David Souček 
předseda Mysliveckého spolku Kočí-Topol  
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V roce 2023 nás opustili… 
Némethová Ivana                                 

Ďurišová Anna                                       

Spilko Josef                                            

Kratochvíl Bohuslav                              

Pavlasová Božena                                 

Vladyková Vilma                                   

Slúka Pavel                                             

Synek František                                     

Čest jejich památce! 

 

Přivítejme nové občany! 
Hloba Daniel, Svoboda Tomáš, Štěpánková Liliana, Štěpánovský Jaroslav, Vinkler Matyáš, 

Zlesáková Veronika 

 

Životní jubilea v roce 2023 oslavili… 
70 let 

Blažek Jiří                                           

Macejková Maria 

Mach Jiří 

Machová Miloslava 

Šulc Vladimír 

75 let 

Doležal František 

Fejfarová Eva 

Paulusová Marie 

85 let 

Néméth Gejza 

Pavlasová Marie 

Vladyková Libuše 

92 let 

Dušková Květoslava 

 

 

 

 

Všem oslavencům gratulujeme a do příštích let přejeme hodně zdraví a síly! 
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